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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Verseci Laktanya-utcza 

18. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 1 I korona.

Egyes szám ára 80 l<

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner féle könyvnyomdái műintézet 
Versetzen — ide intézondők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési díj : petit soronként 12 f. — A nyílt térben
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XV. évfolyam. Vasárnap 11)00. évi április hó 22-éu. 10. szám.

Tavaszi hangulatok.
Nemcsak a természet, az embert ke­

dély is kitavaszodik . . .
Sajátságos az a hangulatváltozás, mely 

elfogja az embert ilyenkor, a virágos tavasz 
beköszöntései. A lélek mélyén szunnyadó 
vágyakozások, elfojtott óhajtások törnek ki 
erővel, a lenyűgöző emberi akaratnak vas 
leple alól. Kitágul a tüdő, feltárul a szív, 
forróbban kering a vér, menekülünk a falak 
közül, ki a szabad levegőre, a szabad ég 
alá, a szabad mezőre , . .

Előbb megtűrjük a négy falat magunk 
körül, a tetőt magunk fölött. Aztán lega­
lább az eget óhajtjuk látni, majd ez is ke­
vés lesz s kívánjuk, hogy legalább egy 
irányban ne korlátozza látásunkat semmi, 
s végül az a legfőbb óhajunk, hogy körü­
löttünk minden oldalról csak a messzeség 
legyen; felül az ég, oldalt a távol kéksé­
ge, vagy az erdők sötété . . .

Ez a névtelen vágyakozás a szabadság 
érzete, mely az emberrel születik, s vele ék
Vannak időszakuk, amikor szunnyad ez az 
érzés, vannak aztán idők a mikor erősen 
fejlődik s hatalmas szenvedélylyé fokozódik. 
Minél erössebben van elfolytva az emberben 
ez érzés, annál erössebb, hatalmassabb lesz 
az errupezió a hosszú elnyomatás után

A szabadság érzete kitör minden ngűg 
alól, mint az igazság a sírból, mint a nővéng 
a földbe temetett piczi magocskából.

Éppen most tavaszszal symbolizálja ra­
gyogó módon a szabadság-vágyunk ezt az 
errupezióját, — tanulságosan a családra, de 
legkivált az anyákra. Akik olyan boldog 
helyzetben vannak, hogy mindenkoron ré­
szűk van a nagy természet szépségében s 
gyermekeik a zúzmarán télen is részesei le­
hetnek a szabadság élvezetének, azoknak 
nem szólunk.

De a városlakó e tekintetben szánan­
dó bb a koldusnál, egész félesztendöt rabol 
el tőle a természeti zordonság, mely szoba­
fogságra kényszeríti. Ablakát nyitva se 

I tarthatja, szobáját fűtés nélkül nem lak 
{ hatja, s ez a mesterséges melengetése a 
j rossz szokásnak és emberi nyavalyának a 
; sziiiö oka.

Különösen a gyermekeknél . . .
Szegény csemeték ti, akiket órákon át 

görnjeszt össze az iskola padja és az is­
kolák termeinek átfertözött levegője, s az- 

j tán mikor onnan hazakerültök az édes anya 
mellé, ez is jól fűtött szobában melengeti 
elgémberedett tagjaitokat, ti adjátok meg a 
legnagyobb árát az emberi czivilizáczió ha­
ladásának. Ti adjátok túlnyomó számát an­
nak a szomorú számsornak, melyet háláló*

1 zási statisztikának nevez a világ.
A halandóság szörnyű számai ellen való 

I védekezést megkezdték mindenfelé. Kezde­
nek visszatérni az ó-görög nevelési mód­
szerhez, melyben az első lő irány elv a testi 
fejlődésnek irányítása és elősegítése.

Persze ennek akadályai vannak.
Legfőbb akadályai pedig a modern vá­

rosi életmód, a lakásviszonyok, az iskolá­
zási és táplálkozási rendszer hiányossá­
gai . .

A mit egy téli féléven senyved a fia­
tal test, azt nehéz visszahozni; de a nehéz­
ségek ellenére is legfőbb kötelesség ennek 
pótlása.

A rekreaczió a tavasz beköszöntével 
megkezdődik, ki a szabadba a gyerekek­
kel! Vigyétek a mezőre, az erdőbe őket! 
Bízzátok szakavatott felügyelőkre, tanítókra, 
a kik a testi gyakorlatba rendszert vihet­
nek bele, s megóvják az egyoldalú fejlő­
dés veszedelmeitől, a túlzásoktól, a kime­
rüléstől. Mert ez is hibává válhatik, sőt 
nagyobb veszedelemmé lehet mint a túlsá­
gos gondatlanság a test fejlődésének ro­
vására.

Csodálatos, hogy a közoktatási kor­
mány még nem rendszeresítette elemi isko­
láinkban az úgynevezett játéknapokat. A 
hét egy egész napját, vagy akár két dél­
utánját is ezélszerii volna rendszeres torna­
játékokra fordítani, még pedig nem az is­
kolában, vagy egy szűk udvaron, hanem min­
den esetre a városon kívül, sik mezőn, er- 
dötisztitáson, vagy e czélra készen tartott 
és rendezett játéktéren.

Hogy mit kell csinálni ezeken a délu­
tánokon, arra nézve már többször elég ér­
dekes választ adtak a vidéken rendezett or­
szágos tornaversenyek, melyeken a testedző,

Ürményháza,
torontói vármegyei imgyközsrL'

története.

Irta: Milleker Bódog.
(Vége.)

Lelkész volt 18/o-től 188->. május végéit*' 
Sipeki Balázs Vincze. 1885 nov. 1 lói Maderhk 
Antal. Erre következett 18811. márcz. 25-én Nig- 
rinyi Alajos. Ez már lHilű-ben kapott coadjuturt 
Holtmann Adalbert személyében, ki Nigrinyinek 
1903. ápril ‘2-án bekövetkezett halála után, áp­
rilis 5-én, cuátus is lett1).

A vallásos élet virágzását mutatja azon 
körülmény, hogy a község uj. nagyobb és jobb 
anyagból épült templomot kapott. Ez 1886-ban 
történt. Az építést május lm ,'t áu kezdték meg 
és még ugyanazon év szeptember IÓ én fejez­
ték be. A sarokkő letétele június 3-án volt és 
a templomszentelés dvez. 7-én tartatott meg" .

Az építkezéshez szükséges téglamennyisé­
get tionnaz Sándor, megyés püspök, vá-arolta 
György házán. A hitközség pedig kötelezte ma­
gát 3 év alatt 1.300 írt. napszámváltság lizeté- 
sére és az összes építési anyag elíuvarozásánv1.

•) Schematismusuk. a) Kutsis i. le. 11, 3) l , „ , g.

if

Ezen templom 1905-ben uj főoltárt kapott, 
melyei u. a. évi július ‘26-án Lászlóffy László, 
verseczi esperes, avatott lel.

Az iskola terén a következő eseményeket 
és személyes változásokat regisztráljuk: 1874- 
ben a község állami segélylyel a régi kisszerű is­
kola helyébe uj épületelemeit, a mely mintegy 
I‘2.00(1 írtba került1 Ebben volt ‘2 tanterem és 

"2 tanítói lakás. 1885-ben az orsz. kisdedóvó­
egyesület indítványozta, hogy I rményházán óvo­
da állíttassák ie|- , Abban az esztendőben a 
községben ‘23‘2 mindennapi és 8"2 ismétlőiskolai 
tanköteles gyermeket írtak össze3.)

188í 5 ben Oeskay Gyula és Kovács An­
gela a községi iskola tanerői1.

1893 ban államosittatott az iskola. Akkor 
Nedelko András volt az igazgató és Nagy Gyula 
és Milliómé Makk Krisztina a tanítók. 1897 
márezius 1 én l’álty berencz vette át az igaz­
gatóságot.

1898-ban életbe lépett a mezőgazdasági is­
métlőiskola, a melynek 190 I—5-ben 78 tanulója 
volt. 1899 okt. 1-én szerveztetett a negyedik 
tanítói állomás. 1902-ben alakult l’álty elnök­
lete alatt egy ifjúsági egylet, a melynek 1905- 
ben lio tagja volt. Evvel kapcsolatban szervez­
te telt 1902-ben egy ifjúsági könyvtár is.

190.1. nyaran szervezett a község egy gyér-
‘) Kolsi'. -1. aj Toron tál vui. alisp. jelentése issé­

ről, 2l)h 3) Kutsis i. h„ 11. 4 Belicza: Czimtár, 258.

mekmenhelyet. Ekkor járt 132 fiú és 140 le­
ány a mindennapi iskolába’).

1901 1903: Ráz us József és Rázusné Völ-
uji 1 aula, ezek után Balogh Antal és Baloghné 
Jäger Lenke a tanítók. Ezeket követte 190Eben 

, Horváth Lajos és Jankovios Mariska. Horváth 
már 1905 elején helyeztetett Torontál-Szóvsányra. 
Helyébe Bolen Adám jött. 1905. okt. 6-án meg­
halt 1 ally, életének 3 t. évében : u. a. évi decz. 
2ó-én pedig Klein Ede helyeztetett át az ür- 
ményházai iskolához.

Tanitóliókegyleti gyűlés tartatott itt 1902. 
márezius 18-án és 1903. április 2-án.

A nyolezvanas évek elején a községben a 
haladásnak szép jelei mutatkoztak. 1884. augusz­
tus 2-i-én elhatározta a közs. képviselőtestület, 
hogy a nagybeeskorek nagymargitai h. ó. va­
sul építtetéséhez 5000 írttal hozzájárul2.

1886-ban rendelteit el az postahivatal 
felállítása, mely postahivatal a zichyfalvai pos­
tahivatallal naponkénti kiildöncz-póstajárat által 
köttetett össze. Az első postamester kotsis Ee- 
ien* z lett, ki u. a. évi szeptember 4-én a hi­
vatalt megnyitotta8).

Az 1886. évben az itteni piaezon a követ­
kező gabonamennyiség fordult meg: 2000 hl 
búza á 8 írt., 60 hl. zab a 15 frt. és 600 hl. 
kukoricza á 5 frt,4;.

’) Pálfy közlése. a) Kotsis. ti, 3i Alispán! jelentés 
lSStl-rGl, 196. «) U. L57.
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ügyesség fejleszti) és mulattató játékoknak 
olyan sorozatát mutatták be, hogy egy 
ügyes ember belőlük egész rendszeres műn- 
kaprogrammot állíthat össze a tavaszi délu­
tánok egész sorozatára.

Ha ezeket rendszeresítjük s végig ve­
zetjük az elemi iskolától kezdve a közép­
iskola minden fokán, akkor a legfelső fokon 
már kész atlétáink lesznek, s nem fogjuk 
az egyetemek padján szomorúan látni a pá­
paszemes, beesett arozu, görnyedt hátú gyei- 
tuekek sorát, hanem erős fejlödésii, \iiuló 
ifjakat.

Ma az egyetemen csak a satnyulásról 
szerezhetünk fogalmat, mert az erő és testi 
ügyesség, meg egészség dolgában ifjúsá­
gunk egész degenerálva van.

Ki a szabadba! Menjünk a falak közül 
és élvezzük a tavasz isteni szabadságát.

Tanító urak, ez nemcsak a tan.tványok 
érdeke, hanem az önöké is, mert nemcsak 
az ifjúság egészségéről, hanem az önöké­
ről is szó van.

Járjanak elő jó példával, vezessék ta­
nítványaikat a szabadba, jóltevö erősítő já­
tékok gyakorlására.

NA 1*1 II1K1114
S z i l a s s y Zoltán városunk képvise­

lőjelöltje progranimbeszédét ma d. u. 3 óra- 
kör fogja megtartani a Vigadó nagy termé­
ben, melyre a város választó polgárait ez 
utón is tisztelettel meghívja a párt végrehajtó 
bizottsága.

Haíalozas. A verseezi városi leányiskolákon 
fekete zászlók hirdetik, hogy meghalt egy jósá­
gos tanító néni. A Miasszonyunkról név. verseezi 
szegény iskolanővérek szomorodott szívvel, de 
Isten szent akaratában megnyugodva tudatják, 
hogy szeretett társnőjük Ö 1 h a v e n M á r i a 
F \ 1 o m e n a rövid 8 napi, igazi keresztény tü­
relemmel viselt betegség es a halotti szentségek 
ájtatos felvételeié után t. évi április 19-én este 
10 és Vs órakor életének 07., szerzetesi életének 
40. évében az Urban elhunyt. A boldogult, ki 
példányképe volt a lelkiismeretes, fárad hat lan

1899- ben túrt Seidl Gyula, verseezi la­
kos, a község megrendelésére "2 artézi kutat, 
egyet a faluban az iskola előtt és egyet a kőz-
legelőn1)-

Abban az esztendőben volt itt ö kereskedő 
és 18 iparos2).

189"2-ben létesült egy gőzmalom.
Az 1898. XX111. t. ez. alapján alakult meg 

1899-ben az »ürményházai hitelszövetkezet«. Un­
nék volt 1904 végén 177 tagja 241 üzletrész­
szel. melyeknek értéke 12.UÖU k. volt. Belize- 
tett üzletrész: 9.900 k. lakarékbetét: 19.000 k. 
Tartalékalap : 000 k.vl).

Ezen, szép fejlődésre mutató jelenségek 
mellett azonban maga a lakosság számban nem 
csak, hogy nem gyarapodott az 1869. évi nép- 
számlálás óta, sőt fogyott is. Így 1880-ban szám­
lálták 236 házat és csak 17)76 lakost. Az utób­
biak közül volt magyar: 1454, német: 37, 
szerb: 2, beszélni nem tudó: 83. Római katlio- 
likus: 1550, gör. katholikus: 1, gör. kel.: 2 
és izraelita: 23: olvasni-irni tudott: 3Í34.

1990-ben: 1709 lakos Íratott össze.
1900- ban volt 268 házban 1586 lakos. Ezek 

közül volt: magyar: 1494, német: 91, tót: 1; 
róm. katli.: 1578. gör. kel.: 1. ref.; 2 és izrae­
lita : 5: férfi: 797, nő 789; nőtlen, illetve 
hajadon: 875, nős, illetve férjezett: 63 i, özvegy: 
77'. olvasni-irni tudott: 826, magyarul beszélni 
tudott: 1545U.

Eltartását nyerte: a földmivelésből: 1404, 
az iparból: 122, a kereskedelemből: 12, a köz 
lekedésből: II, a közszolgálatból: 25; cseléd 
volt: 9 és egyéb foglalkozásén: 38).

i) Halaváta Gy.. A magyarom, artézi kutak. 98. 
i Geschäftsadressenbach von Süd-l'ngarn; 1890: 280.
») A közp. hitelszövetk. VI zárszámadása, -1«. 4 Az 1880. 
évi népszáml. eredm.. 802. ’ A m. kor. orsz_, 1900 évi 
népszámlása, 1. 304, 1(55. *) I . a . II, 720, 72,.

tanítónőknek verseezi busszá működése alatt 
ezrekre menő leányt tanított, kik hálával emle­
getik nevét. Temetése tegnap >1. «' 1° urakor
volt a közönség impozáns részvétté mellett. Lel­
két fogadja szeretettel a jó Isten, hamvait segítse 
boldog feltámadásra !

PanvNOva város főkapitánya. Baj- 
sai Z á k o Milán főispán Szabó Jano-t, l’an- 
csova város főjegyzőjét városi rendőrfőkapitány- 
nya nevezte ki.

Választási mozgalmak. Városunk köz­
ponti választmánya a múlt vasárnap d. e. 
10 órakor gyűlést tartott Dv. Réz uch a 
István polgármester elnöklete alatt, mely 
alkalommal az orsz. gyűl. képviselő válasz­
tást május hó 0-ára, vasárnapra tűzte ki 
Választási elnök valamint az Eső szavazat- 
szedő bizottság elnöke l)r. Itezucha Isl- 
ván polgármester lesz, elnökhelyettes vala­
mint a II-ik szavazatszedő bizottság elnöke 
Gaimann Pál vár. tanácsos; — Bizottsági 
elnökhelyettesek : P a u 1 o v i t s Ignácz vár 
tanácsos és Lilim an n József főszámvevő;
— Jegyzők: Bernátsky Alfréd és Jova- 
novits Szvetolik; — jegyzőhelyettesek: 
S e e m a y e v Ferencz és llein Márton. A 
választási helyiségek a közgyűlési nagy te­
remben, (l) és a lépcsőháziam (11) lesznek.
— Szi las sy Zoltán mellett nagy lelkese­
déssel sorakoznak párthívei, Z off mami 
Sándor pártelnök már megkapta a központ-

I bői a Szi las sy hivatalos felöltségere vo­
natkozó dokumentumot. Úgynevezett «pol­
gár párt« is alakult városunkban, mely 
Brei n ich Sebestyén földművelőt jelölte. 
Egy kis csapat választó a 48-as független­
ségi párt megalakításán is fáradozik. — 
A moraviczai választókerületben báró Szto- 
janovits Gy, a hivatalos jelölt, kinek meg­
választásában nagyon bírnak; a román anya­
nyelvű választói különben múlt csütörtökön 
lelkészeik és tanítóik vezetése mellett nagy 
értekezletet tartottak városunkban és S p a- 
táriu Vladimir helybeli tekintélyes ügyvéd 
és birtokost is léptették fel ki a jelöltséget 
nemzetiségi programmal el is vállalta.

A lakosság természetes szaporodása igen 
szép. 1886-lmn született: 161, meghalt: 9 í égvén 
és házasságra lépett: 33 pár. Azonban evvel áll 
szemben azon körülmény, hogy ugyanabban az 
esztendőben nem kevesebb mint 68 igazolvány 
állíttatott ki cselédkönyv elnyerésére1). Az ür- 
ményházai leányok Verseczre szegődnek, a hol 
azok a nemmagyarajku családokban gyakran a 
gyermekek mellett a magyarosításnak nem ki- 
csinylendő tényezőit képezik.

Daczára a rósz éveknek, a vagyonodásban 
haladás tapasztalható 1885-ben csak 489 ló volt 
a faluban2].

1895-ben számiáltatott 267 gazdaság. 2.355 
hold szántóföld, 75 h. kert, 216 h. legelő és 
135 h. nem termő terület, összesen tehát: 2.781 
hold. Gyümölcsfa volt a határban 1891, szar­
vasmarha 2 49, ló 638. sertés 1422 juh 25, ba­
romi! 6.022 db. és 3 méhcsalád31.

A lakosoknak némelyike a selyemtenyész­
téssel is foglalkozik. 1881-ben egy kísérlet ered­
mény nélkül volt. Csak az utóbbi időben ka­
rolják fel. 1903-ban 35 tenyésztő 783 kgr. gu- 
bót termelt és 1.467 kt. keresett4). 1904-ben pe- 
diLr íl tenyésztő 633 kgr. gubút, a miért 1070 
kt. kaptak6:. Végre 1905-ben Í5 tenyésztő 878 
kgr. gubút és keresett 1510 kt.

A selyemtenyészet megkezdése óla a köz­
ség 12.296 kt. keresett” .

Községünk szép jövőnek néz elébe. Ba­
kosai szorgalmasak és munkások. A vagyono- 
sodás terén lassan, de biztosan haladnak előre. 
A törvénytisztelet terén sincsen panasz. A ha­
ladás tehát biztos.

') Kotsis. 12. -. A!ispáni jelentés 188ö-ről, 4ö(i. 
”) Az 181)."). évi mgazdaiági népszámlálás. 1. 607—6fi9. 
* Jelentés Torántál vm. selyemienyésztéiéröl 19U8-ban. 
218, 217. 6 1 . ;i Ill'll-ben, 195 198. * I a. 1905-ben. 
löd, Iái

Temesvárin egye közpun ti választmánya 
Temos vármegye Iörvényhatósága területén 
illetőleg a halás köréhe utalt kilenc/ választó 
kerületben az országgyűlési képviselő-válasz­
tások idejét 1906. évi április hó 30 
napjának r éggel i 8 ó rá j a tűzte ki. A 
hozzánk legközelebb cső m o r a vie z a i vá­
lasztó kerületben: Választási elnök, egyii fal 

i az I. szavazatszedő küldöttség elnöke dr.
I Niamcssny Mihály temesvári, jegyző Sallay 

Imre nagv-zsámi lakos; a II szavazatszedő 
küldöttség elnöke és választási helyettes el­
nök Iínelly Lajos perkoszovai, jegyzője Be­
rich Vazul vlajkoveczi lakos. Szavazatszedő 
küldöttségi helyel.es elnökök: Benyovszky 
Pál nagyszredistyui és Török József femes- 
kutasi, helyetes jegyzők: Jovánovics János 
nagyszredislyei és Baróthy Ödön temes- 
moraviczai lakosok Szavaznak pedig: az I 
küklötlségnél: Tomes-Moravicza, Laczunás 
Klopodia, Jahuka, Szolsicza, Meszits, Temes- 
Bulyin, Pcrkoszova, Tomes-Paulis, Vlajko- 
vecz, Béthely, Markovecz, Temes-Kutas és 

! Varadia községek; a 11. küldöttségnél: Nagv- 
Zsám, Ném-Sztamora, Dczsánfalva Germán, 
X’ujvodincz, Nagy-Szredistye, K.-Szredistye, 
Kis-Zsám, Vatina, Podporány és Kustóly 
községek,

Nyugdíjba megy. Schmitz Vilmos közs. 
elemi népiskolánk veterán tanítója ki 40 év óta 
működik városunkban — beadta nyugdijaszta- 
tása iránti kérvényét.

A „Verseezi Férfi Dalegylet“ rendes évi 
kötelező hangversenyei és táncmulatságai közül 
az elsőt f. hó 28 án Szombaton fogja megtartani 
a Glückmann-fóle vígadóban.

A „Verseezi Jlagyar Halkor“ váro­
sunk hazafias intelligencziajának ezen szeretettel 
környezett egyesülete húsvét első napján tar­
tott műkedvelői előadásával ismételten meg­
mutatta, hogy hivatasanak magaslatán ad és 
méltó arra a pártfogásra, arra a rokonszenvre, 
mely minden nyilvános szereplését kiséri. Le­
lőnek „A próba házasság“ cziraü vigjáté- 
tékat o'y kitűnő előadá-ban mutattak be, mely' 
dicséretére vált volna bármely nevesebb szín­
társulatnak. A női főszerepet F i e g e r t Frida 
urleany latta el bravourosan; — mellette igen
jók voltak S p i e 1 m a n n A., K 1 e s z k y M., 
U h r m a n n R., K 1 e v e t a y E. úrleányok kü­
lönösen pedig özv. F r a n k n é úrasszony ki 
kitűnő és jól átgondolt játékával valóban sok 
élvezetet szerzett a közönségnek. — A férfi sze­
repeket nem Kisebb sikerre’ láttak el : B u ó c z 
B , Dr. Weitner J,, U 1 1 m a n n J., N a v r a- 
til J., üressel J., Kerner Ist. de Uülonö 
sen Rechniter István, ki igazi művésznek 
bizonyult. A rendezés érdeme első sorban A m 
b r u s Jenőt illeti meg, de mint mindig úgy 
most is nagyban hozzájárult a szép sikerhez az 
egylet ügy vivő alelnokénck Dr. Szörényi Jó­
zsefnek nemes buzgolkodasa és tapintatos fára­
dozása. A „V. M. D“ ezen előadására buszkén 
tekinthetnek vissza mindazok, a kik a szép vál­
lalkozásban részt vettek

Vusuli szereiifsétleimég. A múlt szer 
dán éjjel a Temesvaitol Báziás felé közlekedő 
18U4 sz. vonat Ja-zenovan ö-szeütközott egy 
magánosán menő mozdonynyal, amely Jászé 
nova Üravica kozott közlekedik. A sínek mint­
egy 50 méternyire fel voltak szakítva, a vona ■ 
tok csak tetemes késessel közlekedhettek, il­
letve a forgalmat at-zahas és atrakodá.val 
tidtak csak lcbonyohtau'. Feigl versec/i hon 
ved számvevő ormes er 15 éves fia Fehértemp­
lomon üveges tanuló, Vtr-ecz.en jegy nélkül fel 
uit a pakhkocsi és postakocsi közötti egyik 
utko/.öre, hogy ingyen utazzék, Fehéitemplomra 
az. összeütközés áltál előidézett erős lökés kö­
vetkeztében az. ütközők közé ke»ült azok o-z- 
szetor'ek jasz.cnovai a vasúti raktárba a hol 
rövid szenvedés után meghalt a mozdony 
fűtője is megsebesült, a két mozdony is anynyita 
megsérült, hogy a forgalomból kikerültek A sze- 
rencsétleiiség halasa alatt a jasscnovai vasutasok 
az első pillanatban c akiiem fejvesztve állottak, 
miért is a vizsgalat megindításáig felmerülő 
legsürgősebb intézkedések megtételére Versecz- 
ról Schturer Antal állomás Ionok és 11 u-

Folytatás a mellckb lt n.



Melléklet a „Délvidék66 április hó 22-én megjelent 16-ik számához.
szár Béla máv. hivatalnok Kertész Endre, 
K a r 1 i c k Ignác, mérnökök Rózsa József pá­
lyafelvigyázóval a forg. akadaly megszüntetése 
végett Jaszenovára utaztak. A felelősség a ma­
gánosán menő mozdony vezetőjét terheli, a 
ki dacára a helytelen váltóállásnak, s dacára 
annak, hogy az 18U4 sz. vonatnak a beérke­
zési ideje már itt volt, mozdonyával — csupán 
kapzsiságból — megindult. Az 1804-es mon- 
donyvezetője adott ugyan ellengőzt, a midőn a 
szenbejövő mozdonyt meglátta, de a sötét ég­
ben csak későn vehette észre, a midőn már a 
veszély elháríthatatlan volt Az utasok között 
nagy pánik támadt, de az ijedségen kívül 
nem történt semmi bajok sem. A mozgóposta 
személyzete, minthogy a postakocsi legközelebb 
volt a veszélyhez, nagyobb nermi rázkódtatást 
szenvedett.

„A verseczi lövészegyestilel“ a múlt 
hétfon, ünnep másodnapjan igen sikerült dijlö- 
vészetet tartott mintaszerűen felszerelt lövöldéjé­
ben. Ez alkalommal megjelent a tagok között 
Dr Rezucha István főmester is emelvén 
megjelenésével a jó hangulatot. Sok derültséget 
keltett a mozgó állat czéltáblakra való lövöl­
dözés. összesen 18 lövész pályázott a dijakra. 
Dijakat nyertek: Fierz Ernő az egylet fárad- 
hatlan elnöke, Weitner J. tak. pénzt, igaz­
gató, Dr. Weitner József. Hoffmann Ru­
dolf. K 1 e v e t a i Lajos, Flórián György, 
Dr. K e r p e 1 Zsiga, A legközelebbi lovögyakor- 
latokat f. hó 29 én vasárnap d. u. 3. órakor 
fogják megejteni.

A húsvéti ünnepeltet szokott ájtatos- 
sággal ünnepelte meg városunk közönsége. A 
templomok zsúfolva voltak a hívőkkel. Az idő­
járás rendkívül kedvező volt. Igen sokan keres­
ték fel a kirándúló helyeket, melyekben ugyan 
városunk e ég szegény. Legtöbb kiránduló volt 
az ördögárokban és a kápolnahegyen.

Állandó műkedvelői kiállítás. Főúri körök­
ben mozgalom indult meg egy jótékonycélu 
állandó amateur kiállítás létesítése céljából. Az 
alkalomszerű rövidtartamu kiállítások által eddig 
elért eredmények igazolják a tervezett állandó 
kiállításnak a létjogosultságát. A kiállításon részt 
vehet a legszerényebb munkával is minden mű­
kedvelő. annak tagja lehet minden magyar hon­
polgár. E kiállítások nemcsak serkentik a mű­
kedvelők ambícióját, hanem cselekedetre is 
késztetik, miáltal azok fokozatos fejlődése sem 
maradhat el. A szervező-bizottság felhívja mind­
azon műkedvelőket, akik a kréta, szén és tus­
rajz, aquarcll, olaj, porcellán és üvegfestészet, 
a szobrászat, a laégetési munkák, nemkülönben 
a kézi ügyességre valló egyéb munkák egyiké­
vel foglalkoznak, jelentsék be címüket Hohlfeld 
Lajos földbirtokos, mint a szervező-bizottság 
elnökénél Budapest, Vas utca I 5. a szám, aki a 
tervezett kiállítás iránt érdeklőknek prospektust 
szívesen küld.

A zsebelyí háziipar. Temes vármegye Zse- 
bely, Liget, Gyirok és Obád községeiben régóta 
virágzó, kalotaszegihez hasonló háziipar van meg 
honosodva, mely 1903. óta, amióta ugyanis né­
hány lelkes temesmegyei uriasszony a közfigyel­
mét ráirányította, folyton nagyobb lendületet 
vesz. A zsebelyi varróttasok a saint-louisi és a 
bégéi kiállításon is élénk feltűnést keltettek s 
ott közel 300 munkásnő foglalkozik varrottas 
készítésével. Három év leforgása alatt a zse- 
belyi asszonyok 2180 blúzt, 75 egész ruhát, 150 
asztalkendőt os egyéb tárgyat készítettek. Egy- 
egy blúz ára 13—28 korona egész ruha ára 
50 — 110 korona közt változik. Lázár Béláne 
aki a zsebelyi háziipari mozgalom lelke, szer­
vezte az elárusitást is és nap-nap után több 
munkásnőt képeztél ki varrottasok készítésére, 
amelyek máris erős versenyt támasztottak a 
Sváczból importált géphimzéseknek.

Aranybányák. A krassószörénymegyei 
Nagy-Zorlencz község határában, mintegy há­
rom kilométernyi távolságban a községtől, az 
ottani kovácsmester aranytartalmu kőzetet fede­
zett tol, melynek kiaknázása iránt engedélyért 
folyamodott. A kőzet állítólag igen gazdag 
aranytartalomban. A terület az Osztrák-Magyar 
Államvasut Társaság birtoka.

Mikor lesz az ujoncozás. A király 
áltui május hónap 19-ére összehívott országgyű­
lés munkarendjének legszükségesebb feladata 
kétségkívül az 1905. évi költségvetés és ujonc- 
jutalek letárgyalása lesz. Május hónap 19-étöl 
25 ég tart a Ház megalakulása, a trónbeszéd, 
üzenetváltás és igy a költségvetés és ujonc- 
jutalék megszavazásának igen rövid időköz áll

a parlament rendelkezésére. Amig a törvénye­
ket a főrendiház is elfogadja és a korona szen­
tesíti, ismét eltelik néhány nap, igy tehát az 
ujoncozás és adószedés csak junius hónap első 
felében, tiz és tizenötödike között kezdődhe­
tik meg.

Meghívó. Az országos közegészségi Egye­
sület verseczi osztályának 1900. évi áprdis hó 
22.-én d. e. 11 órakor a városháza nagyüléster­
mében tartandó választmányi ülésére. Tár­
gyak: Folyó ügyek. Az évzáró közgyűlés elő­
készítése. A gümőkórság elleni védekezés és 
gümös betegeink közgondozása tárgyában elő­
terjesztett indítvány. Egyéb indítványok. Dr. 
Rezucha István, elnök. Dr. F i t z Sándor sk. 
titkár

Meghívó. Az országos orvos szövetség 
verseczi fiókjának 1906. évi április hó 22-én 
d. e. 10 órakor a varosháza nagy üléstermében 
tartandó választmányi ülésére. Tárgyak : 1. Fo­
lyó ügyek. 2. Az évzáró közgyűlés előkészítése.
3. Indítványok. Dr. Fitz Sándor, elnök. Dr. 
ti ú r ó Péter titkár.

Siket némák felvétele. A siketnémák 
áll s. kecskeméti intézetébe az 1900 1907. tan­
évre nem- és valláskulönbség nélkül felvétetnek 
olyan 7-től 10 éves korú siketnéma gyer­
mekek, kiknek a siketségen kívül más testi 
vagy szellemi fogyatékosságuk nincs. Felvé­
telért a legszegényebb szülök is folyamodhat­
nak, mert az intézet igazgatósága módját ejti 
annak, hogy a vagyontalan szülök gyermekei 
is bejussanak az intézetbe. Az iskoláztatás ideje 
8 év. F'elhivjuk még a szülők figyelmét arra a 
körülményre is, hogy az intézettel kapcsolato 
san egy országos jellegű kertészeti továbbképző 
iskola felállítása terveztetik, amely valószínűleg 
már a f. év őszén megkezdi működését, s amelyben 
az intézetet végzett növendékek 
a kertészet minden ágaban és a szőlő-, gyü­
mölcstenyésztésben és selyemtermelésben fog­
nak kiképeztetni. Á folyamodványok f. évi má­
jus hó 15 ig nyújtandók be az intézet felügyelő- 
bizottságához. Bővebb felvilágosítással szívesen 
szolgál az intézet igazgatósága

Szabolcskáné — zászlóanya. A Te­
mesvári MagyarDalár dát azon kiváló 
szerencse érte, hogy a f. é junius hó 3-án tar­
tandó zászlóavatási ünnepélyéhez Sz abolcska 
Mihalyné úrnőt, koszorús költőnk nejét sikerült 
zászlóanyaul megnyernie, dr. Darabanth 
Janos vármegyei főugyé-z, a dalárda elnökének 
vezetése alatt egy, R é v f y Géza karnagy, 
Kerepeczky Mihály titkár, Hoffmann 
Miklós, P á n c z é 1 Lajos C z u c z Endre 
egyleú tagokból álló küldöttség tisztelgett Sza- 
bolcsk a Mihályné úrnőnél, mely alkalommal 
Darabanth János elnök szép szavakkal tolmá­
csolta az egyesületnek ama kérelmét, hogy a 
zászloanyai tisztet elfogadni szíveskedjék. A 
nyert beleegyező választ a küldöttség tagjai 
óriási lelkesedéssel fogadták Ezen rendkívül 
nagy és kedves nyereség az alig három év óta 
fennálló, de maris szép sikerekkel dicsekedhető, 
minden izében magyar egyesületet bizonyára 
még inkább fogja lelkesíteni arra, hogy a maga 
elé tűzött nemes czél elérésére fokozott buzgó- 
sággal törekedjék. Egyben megemlítjük, hogy a 
I M. D. zászlóavatási ünnepélyén való szives 
közreműködésüket a következő temesvári és vi­
déki ki való egyesületek közöltek az elnökséggel: 
a Temesvári Zenekedvelő-Egyesület, a Gyárvá­
rosi Dal- és Zene-egyesület, a MÁV. „Lelkese­
dés“ Dalkor, a Temesvári Iparösszhang, a 
Gyárvárosi Gór. Kath, Templomi Énekkar, a 
„Magyarok Nagyasszonyáról“ ezimzett temes- 
var gyárvárosi r. kath. Egyházi Ének- és Zene­
egyesület, a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegye­
sület, a Verseczi MagyarDalkor, az I. 
Nagykikindai Polgári Dal- és Zcneegyesulet. E 
névsor már magában véve is elegendő garan- 
cziát nyújt az ünnepség sikeréhez, mely a pün­
kösdi Ünnepségek sorában első helyet biztosit a 
Magyar Dalárdának.

Tanulmányi kirándulás. Ha min­
den embernek ismerni kell hazajat, úgy első 
sorban a tanár és tanító embernek kell azt is­
mernie. Ezen helyes felfogás ma mar annyira 
gyökeret vert a tanítóság táborában, hogy egyes 
bácskai tanítók szövetkezve Göndör Ferencz 
óbecsei tanító, „Magyar Tanítók Tanulmány 
útja“ czim alatt, a nyári nagy szünidőben 
utazásokat rendeznek az ország különböző vi­
dékére. Az első ilyen ut az idén július hó el- 
-ején, esetleg augusztus végén lesz. Az úti terv 
négy részből all. Minden ut Budapestről indul 
ki és magában foglalja az Alföld és a hegyvi­

dék egy-egy részét. Az első út: Nagy-Alföld- 
Al-Duna lesz, Budapest, Czegléd, Kecskemét, 
Szeged, Szabadka, Baja, Zombor, Újvidék, Zi- 
mony, tielgrád, Pancsova, Versecz Oravicza, 
Anina, Marilla, Bíziás, Orsóvá, Vaskapu, Turn- 
Szeverin, Herkules-fürdö, Lugos, Buziás, Temes­
vár, Arad és Mezőhegyes városok. így pár év 
alatt a tanító megismerheti szép hazánk min­
den zegét zugát. Hogy a költségek elviselhe­
tőbbek legyenek, a szegényebb sorsú tanítókra 
is, a tanulmányúton hangversenyek rendeztet­
ek. A magyar tanítóság oly hatalmas zeneis­
merettel és énektudassal rendelkezik, hogy 
hangversenyeivel meghódíthatja a müveit kö­
zönséget. Mennyire előnyös lesz, ha a tanító 
vagy a tanár, megismeri az ország különböző 
népeit és azok szokásait és nyelvét, fejlődő vá­
rosait, gyárait, banyait és a múlt dicsőségét 
hirdető romokat: mily hatalmasan emelkedik a 
tanitó intelligentiája és társadalmi tekintélye 
ezen utazások által, azt minden helyesen Ítélő 
ember helyben hagyja. Az utazas sikerét bizto­
sítandó az egyes hajózási vállalatok, vendéglők, 
fürdctelepek, gyarak, bányák messzemenő ked­
vezményeket nyújtanak, csak még a miniszté­
rium, illetve az államvasutak pártfogását vár­
ják a rendezők. Az első tanulmányút 12, illetve 
14 napra van tervezve, mert ha a hangverseny 
csoportot sikerül egybeállitani, akkor 14 nap 
alatt történik az utazás. A karmesteri állásra 
az ország egyik hírneves zeneszerzőjét szándé­
koznak megnyerni. Az egész útiköltség III. oszt. 
86, II. oszt. 100 korona. Természetes, ebben 
benne van a lakás és elsőrangú élelmezés is. A 
hangversenyek bevételei a közreműködőket il 
letik. Az utazásban részt venni óhajtók, ének­
hangjuk és a zeneeszköz megjelölésével április 
17-ig jelentkezhetnek Göndör Ferencz taní­
tónál, az „Óbecsei Újság“ szerkesztőjénél Óbe­
csén. A kirándulásban részt vehet minden tan- 
ügybarát.

Füles labda 'játék. A fehértemplomi 
fögym. ifjúság a— kedvező időjárás mellett a mi 
főreáliskolánk ifjúságával ma vasárnap d. u.
1 2 5 órakor a sportpályán füleslabda versenyt 
rendez. Az érdeklődő közönséget szívesen látják 
a két tanintézet ifjai, kiknek barátkozása igen 
elismerésre méltó. A versenyeket Bredurán 
Miklós áll. föreáliskolánk tornatanára fogja 
vezetni.

Pályázat méhészeti tanfolyamra. A föld-
mivelésügyi miniszter a következő pályázati 
hirdetményt teszi közzé: A gödöllői állami mé­
hészeti gazdaságban az 1906. év folyamán hat 
időszaki tanfolyam fog tartatni, a következő 
beosztás mellett: május hó 1—21ig földmivelö 
kisgazdák ; május hó 22. junius 11-ig erdőörok; 
junius hó 15—28-ig lelkészek ; julius hó 1—21 
és 24-tői aug. hó 13-ig néptanítók; végre au­
gusztus 18 — 31 ig nők számára. Céljuk ezen tan­
folyamoknak, hogy az azokon résztvevők a 
méhtenyésztés elméleti és gyakorlati ismereteit 
elsajátítsák, valamint, hogy a méhkaptároknak 
és méhészeti segédeszközöknek házilag való el­
készítését is megtanulják. Mindenik tanfolyam 
hallgatói annak tartama alatt teljes ellátásban 
díjtalanul részesülnek és ezenkívül azok részére, 
kik pályázati kérvényükben szorult anyagi hely­
zetüket igazolják s a magyar királyi államva­
sutaknak a távolsági forgalom 7 — 16. vonalsza­
kasza között levő valamelyik állomásáról jön­
nek, a személy és vegyes vonalok Ill-ik kocsi- 
osztályában érvényes félaru menetjegy váltására 
jogosito igazolvány küldetik, melynek ára a 
visszautazas költségeivel együtt, a tanfolyamról 
való elutazáskor fog megtéríttetni. Minden egyes 
tanfolyamra 20-20 hallgató vétetik fel. A pá­
lyázni szándékozók felhivatnak, hogy 1 koro­
nás bélyegjeggyel ellátott folyamodványukat, 
melyben a foglalkozásuknak megfelelő tanfo­
lyamra való felvételüket kérelmezik, a magyar 
királyi foldmi velésügyi miniszterhez címezve 
fölottes hatóságuk utján, a foldmivesek és más 
foglalkozásúak pedig községük elöljáróságának 
ajánlásával ellátva, az illető tanfolyam kezdete 
előtt legalább egy hónappal nyújtsak be.

Szerkesztői levelezés.
—y —ly. Annak rendje és módja szerint 

clintéztetett. Üdvözlet.
Dr................ Politikai tartalma miatt mi

nem közölhetjük. A kéziratot egy hétig megő­
rizzük.



3739. szám tan. 1906.

Hirdetmény.
A közelgő országgyűlési képviselő válasz­

tás alkalmából a nagyméltóságú m. kir. belügy- 
minister úr által f. évi április hó 8-án 39201 
_ t _ a/906, sz. a. kiadott közrendelet értel­
mében a lakosság ligyelme felhivatik az 1878. 
évi V. te. 171, 17 i, 178, 181, 185 és 180. §{$• 
aira. az 187 4. évi NXX111. te. 103. és HU §§- 
aira, továbbá az 1899 évi XV. te. 170. és 171. 
ijt?-aira. végül ezen utóbb idézett törvény 3 §- 
faiak 2, 3, i. 5. 0, 7, 8, 9. és 10. pontjaira, a 
6-ik pont kapcsolatban a 7. és 9. §§-okban lóg­
lak határozmányokkal.- és ezeknek következ­
ményeire.

Fenti törvényes rendelkezések következő­
ké)) szólnak:

1878. évi V. t. ez.
171. §.

A ki valamely gyülekezeten nyilvánosan, 
szóval, vagy a ki a nyomtatvány, irat, képes 
ábrázolat terjesztése nagy közszemlére kiállítása 
által bűntett vagy vétség elkövetésére egyene­
sen felhív, ha a bűntett vagy vétség elkövette­
tett, mint felbujtó büntetendő.

Ha pedig a felhívás eredménytelenül ma­
radt. a mennyiben az a jelen törvény külön 
rendeletéi alat nem esik: két évig terjedhető 
allamlogházzai és két ezer forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetetendő.

172. §.
A ki a 171. §-ban meghatározott módon 

a törvény ellen, vagy a ki a hatóságoknak tör­
vényes hatáskörükben kiadott rendelete, meg­
hagyása, határozata ellen, engedetlenségre egye­
nes felhívást intéz vagy terjeszt, két évig ter­
jedhető allamlogházzai és ezer forintig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntetendő. Ugyanezen 
büntetés éri azt, a ki a 171. §-ban meghatáro­
zott módon valamely osztályt, nemzetiséget vagy 
hitfelekezetet gyűlöletre a másik ellen, úgyszin­
tén azt is: a ki a tulajdon vagya házasság jog- 
intézménye ellen izgat.

173. g.
Öt évig terjedhető államfogházzal bünte­

tendő az, a ki a 171 g-ban meghatározott mó­
don a király személyének térthetlenségét, a 
tronöröklés törvényes rendjét, az alkotmányos 
államformát, vagy a törvény kötelező erejét 
megtámadja; úgyszintén az is, ki az alkotmány 
egyes intézményei, a monarchia másik államá­
val fennálló kapcsolat, vagy a magyar államot 
képező országok közt fennálló allamközönség 
ellen, avagy a királynak, az országgyűlésnek, 
az országgyűlési bizottságoknak, vagy a közös 
ügyek tárgyalására hivatott bizottságnak törvé­
nyes joga ellen lázit.

174. §.
A ki a törvény által bűntettnek vagy vét­

ségnek nyilvánított eselekedményt a 1/1. {j.-ban 
meghatározott módon magasztal, vagy valamely 
bűntett, vagy vétség elkövetőjét annak elköve­
tése miatt azon módon fel dicsér vagy nyilváno­
san kitüntet, hat hónapig terjedhető fogházzal 
büntetendő. A bűnvádi eljárás csak akkor in­
dítható meg ha a cselekmény elkövetése után 
három hó alatt a bíróságnál feljelentetett.

178. §.
Azok a kik valamely választót erőszak, 

vagy fenyegetés által, választási jogának szabad 
gyakorlatában megakadályoznak, történjék az 
akár országgyűlési képviselő, akár törvényható­
sági, községi tisztviselő, vagy elöljáró, törvény­
hatósági bizottsági tag, vagy községi képviselő- 
választásra nézve : a választói jog megtértésének 
vétségét követi el, és 6 hónapig terjedhető fog­
házzal. valamint egyenként kétszáz írtig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntetendők.

184. §.
A ki másnak neve alatt szavaz, vagy 

jelentkezik a szavazásra: vétséget követ el, és 
egy hónapig terjedhető fogházzal, és száz írtig 
terjedheti'/ pénzbüntetéssel büntetendő

Ugyanezen büntetés alá esik azon választó 
is, a ki egy választókerületben többször szavaz, 
vagy miután valamely választókerületben már 
szavazott, más választókerületben is szavaz

185. §.
A lu a választónak, vagy annak tudtával 

hozzátartozójának (78. §.) azon célból, hogy az 
bizonyos jelöltre szavazzon, vagy ne szavazzon, 
vagy hogy a szavazástól tartózkodjék, pénzérté­
ket, vagy más előnyt ad vagy igér: hat hóna­
pig terjedhető fogházzal és ezer írtig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő; ugyanezen bünte­
téssel büntetendő azon választó is, ki a neki, 
vagy tudtával hozzátartozójának, a jelen §-ban 
megjelölt célból adott pénzt, vagy más előnyt 
elfogadja.

186. §.
Három hónapig terjedhető fogházzal, és 

ötszáz írtig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő az: a ki az előbbi §-ban említett célból 
etet és itat; valamint az is, a ki ezen etetést 
és itatást elfogadja.

1874. évi XXX111. t.-e.
103. §.

Ki a választás színhelyén a rendelt zavarja, 
vagy oda fegyvert, vagy botot visz, és azt a 
rendre ügyelő közeg felhívására rögtön át nem 
adja, az illetékes közigazgatási hatóság által 
rendőri úton három naptól egy hónapig terjed­
hető fogsággal büntetendő.

104. §.
A párt, vagy jelölt zászlóját, jelvényét 

imaházra, állami, törvényhatósági, városi vágy- 
községi középültre, vagy nyilvános iskolákra 
kitűzni tilos; tilos továbbá a zászló vagy jel­
vény erőszakos eltávolítása oly helyről, hová 
azoknak kitűzése törvényesen meg van engedve.

Nyilvános pártgyülés, pártünnepély, kör­
menet, rendezett tanácsú városokban a polgár- 
mesternél. másutt a törvényhatósági tisztviselő­
nél, s ha ily helyben nincs, a községi elöljáró­
ságnál a megelőző napon mindig bejelentendő, 
ezeken a polgármester, illetőleg tisztviselő sze­
mélyesen jelen lehet, az elöljáróság pedig ma­
gát megbízott által képviseltetheti.

A ki a zászlót, jelvényt a fentebb megje­
lölt tiltott helyekre kitűzte, vagy kitűzését el­
rendelte, vagy ki a zászlót, vagy jelvényt oly 
helyről, hova annak kitűzése megengedve van, 
erőszakosan eltávolítja, vagy megrongálja, vagy 
a be nem jelentett nyilvános pártgyülést, párt- 
ünnepélyt, körmenetet rendezte, a közigazgatási 
hatóság által rendőri utón 1UU frtig terjedhető 
birsaggal, vagy 20 napig terjedhető fogsággal 
büntetendő.

1899. évi XV. t.-e.
170. §.

Az a lelkész, vagy vallási szertartás telje­
sítésére jogosított, vagy egyházi tisztséget viselő 
más személy, a ki a vallás szertartásainak vég­
zésére rendelt helyiségben vagy vallásos jellegű 
gyülekezeten a választás eredményének befolyá­
solását célzó nyilatkozatot tesz;

vagy a ki abból a célból, hogy egy vagy 
több választó bizonyos jelöltre szavazzon, vagy 
ne szavazzon, vagy a szavazástól tartózkodjék, 
az egyházi kegyszerekben való részesítésre tesz 
Ígéretet, vagy egyházi fenyíték alkalmazásával, 
vagy a kegyszerek elvonásával vagy túlvilági 
büntetéssel fenyeget;

vagy a ki a vallásai tisztelet tárgyait vagy 
olyan tárgyakat, a melyek egyházi szertartások 
végzésére rendelvék. a választók gyülekezetén, 
vagy választási menetben használ;

vagy a ki ily tárgyaknak, ha azok felett 
ő rendelkezik, ezen célra való használását meg­
engedi : egy évig terjedhető államfogházzal és 
ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, vala­
mint poli.ikai jogai gyakorlatának felfüggeszté­
sével büntetendő.

171. §.
A ki vallási tisztelet tárgyait, vagy olyan 

tárgyakat, melyek egyházi szertartások végzésére 
rendelvék, választók gyülekezetén, vagy válasz­
tási menetben használ, — ha a 170. §-han meg­
határozott eset nem forog fenn, — három hó­
napig terjedhető fogházzal és politikai jogai 
gyakorlatának felfüggesztésével büntetendő.

3. §.
A választás érvénytelen és annak megálla­

pítása kérvény utján kérhető:
2. ha a képviselő a választóinak, vagy en­

nek tudtával hozzátartozójának, azon célból, 
hogy az űrvá szavazzon vagy bizonyos jelültre

ne szavazzon, vagy hogy a szavazástól tartóz­
kodjék, pénzt vagy pénzértéket vagy más előnyt 
ad, vagy igér; úgyszintén ha a képviselő ily 
cselekményben részes vagy abba megelőzőleg 
és kifejezetten beleegyezett;

3. ha a képviselő valamely választót vagy 
ennek hozzátartozóit azon célból, hogy az ő reá 
szavazzon, vagy bizonyos jelöltre ne szavazzon, 
vagy hogy a szavazástól tartózkodjék, oly előny 
elvonásával fenyeget vagy befolyásolni törek­
szik, a melyet az illető valamely visszteljesités 
mellett vagy e nélkül, de jogosan bir, vagy ilv 
cselekményben részes, vagy abba megelőzőleg 
és kifejezetten beleegyezett;

4. ha a képviselő valamely választót erő­
szak vagy fenyegetés által választó-jogának sza­
bad gyakorlatában megakadályozott, vagy ily 
cselekményben részes, vagy abba megelőzőleg 
és kifejezetten beleegyezett;

5. ha képviselő, a ki a választás alkalmá­
val közhivatalt viselt, hivatali hatáskörébe eső 
cselekménye vagy erre vonatkozó Ígérete által 
valamely választót arra bírni törekedett, vagy 
hivatali hatalmával visszaélve arra kényszeritett, 
vagy pedig hivatali alárendeltjét arra utasította, 
hogy ő reá szavazzon, vagy bizonyos jelöltre 
ne szavazzon, vagy hogy a szavazástól tartóz­
kodjék, továbbá ha hivatali alárendeltjét ebből 
a célból hivatali hatalmának felhasználására 
utasította, vagy ennek a jelen pontban megha­
tározott valamely cselekményében részes vagy 
abba megelőzőleg és kifejezetten beleegyezett;

6. ha a képviselő általános képviselő-vá­
lasztásuknál a választási határidőt kitűző bul- 
ügyministeri rendeletnek a hivatalos lapban 
való közzétételétől; időközi választásoknál azon 
naptól kezdve, a melyek a képviselőház vagy 
annak elnöke az uj választást elrendelte, a vá­
lasztási eljárás befejeztéig a kérdés választásra 
jogosult választókat azon célból, húg ő reá sza­
vazzanak, vagy hogy más jelöltre ne szavazza­
nak, vagy hogy a szavazástól tartózkodjanak, 
eteti vagy itatja, vagy ily cselekményben részes, 
vagy abba megelőzőleg és kifejezetten bele­
egyezett ;

7. ha a képviselő a kérdéses választást 
megelőzőleg 3 hónapon belül azon célbód, hogy 
a választás eredményét befolyásolja, — gyüle­
kezeten nyilvánosan, szóval, vagy nyomtatvány, 
irat, képes ábrázolat terjesztése vagy közszem­
lére kiállítása által bűntett vagy vétség elköve­
tésére egyenesen telhivoLt, vagy a törvény ellen 
vagy a hatóságoknak törvényes hatáskörükben 
kiadott rendelete, meghagyása, határozata ellen 
engedetlenségre egyenes felhívást intézett vagy 
terjesztett, vagy ily cselekményben részes;

8. ha a képviselő a 7. pontban megha­
tározott módon időben és célból valamely osz­
tályt, nemzetiséget vagy egy részük ellen gyű­
löletre izgatott; vagy ha a magyar államot ké­
pező országok közt fennálló államközösség 
ellen, vagy a magyar állam területi épsége és 
egysége ellen, úgy a nemzet politikai egysége 
ellen, úgyszintén, ha a tulajdon vagy a házas­
ság jogintézménye ellen izgatott, vagy törvény 
ellenére magán vagy köztulajdonnak felosztásá­
val ámított, vagy ily cselekményben részes;

9. ha a képviselő:
a) a kérdéses választást megelőzőleg három 

hónapon belül, a vallás szertartásainak végzé­
sére rendelt helyiségben, vagy vallásos jellegű 
gyülekezeten a választás eredményének befolyá­
solását célzó nyilatkozatot tett;

b) abból a célból, hogy egy vagy több 
választó ő reá szavazzon, vagy bizonyos jelöltre 
ne szavazzon, vagy hogy a szavazástól tartóz­
kodjék az egyházi kegyszerekben való részesí­
tésre tett Ígéretet, vagy egyházi fenyíték alkal­
mazásával, vagy a kegyszerek elvonásával, vagy 
túlvilági büntetéssel fenyegetett;

c) a vallási tisztelet tárgyait, vagy olyan 
tárgyakat, melyek egyházi szertartások végzésére 
rendelvék, a választók gyülekezetén, vagy vá­
lasztási menetben használt:

d) vagy ilyen cselekményben részes, vagy 
abba megelőzőleg és kifejezetten beleegyezett;

III. ha a 2., 3., 4., 6. és 9. pontokban 
meghatározott cselekményeket más valaki kö­
vette el és bebizonyittatik, hogy oly választó, 
kivel szemben a fent meghatározott cselekmé 
nyék valamelyike elkövettetett, a képviselőre 
szavazott vagy pedig a szavazástól tartózkodott 
és a képviselő az érvényes szavazatok általános 
többségét cl nem nyerte í §



7. §.

Nem esik az 1878. ovi V. t.-c. 185. és 
181). §t? és a jelen törvény 3. §-a alá:

a) választóknak a választás helyére való 
szállítása és visszaszállítása.

Ha a szállításra és visszaszállításra a kér­
déses választókerületben szavazásra jogosult, 
választó, vagy vele egy háztartásban élő hozzá­
tartozója fogadtatik lél : a fuvarozási díj nem 
lehet nagyobb azon összegnél, a melyet a sza­
bályrendelet i8. §) megállapít. Az ezt túlhaladó 
összeg vesztegetés céljából adottnak tekintendő ;

b) oly választókerületekben, melyek több 
községből állanak, a választóknak szükséges 
ellátása, a választás helyén és annak ideje alatt.

A megengedett szükséges ellátásnak túl- 
hágása úgy az 1878. évi t.-c. mint a jelen tör­
vény szerint etetésnek és itatásnak tekintendő;

c) választóknak zászlókkal és csekély ér­
tékű jelvényekkel való ellátása.

Választóknak szállítás vagy szükséges ellá­
tás, úgyszintén zászlók és jelvények helyett 
pénz nem adható.

9. §.

Nem tekintendő etetésnek és itatásnak, és 
mint ilyen nem esik az 1878. évi V. t.-e. 186. § 
és a jelen törvény 3. §-a alá:

a) ha tekintettel a megvendégelt szemé­
lyekre, a megvendégclés alkalmára és egyéb 
körülményeire, világosan kitűnik, hogy a meg- 
vendégelés nem azon célból történt, hogy az 
illetőknek szavazása ez által befolyásol tassék;

b) egy vagy több választónak szokásos 
alkalmakhoz, a képviselő által saját házánál, 
vagy azon kívül történt meg vend égelése, ha az 
a szokásos vendéglátásnak határain túl nem 
térj ed.

Versecz, thjf. város tanácsának 1906. évi 
április hó 12-én tartott üléséből.

Mr. Kezucha, polgármester.

Versecz thí. város mérnöki hivatalától.
384. szám in. 1906.

Ár lejtési hirdetmény.
A városi tanács 2922—1906. számú hatá­

rozata folytán a városkertben, a jelenlegi ven­
déglőhelyiség mellé építendő s 43130 K. 58 f- 
rel előirányzott vigadóterem építési, valamint 
ezzel kapcsolatosan a jelenlegi táncterem átala­
kítási munkálatokra következő feltételek mel­
lett zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek :

1. Pályázhat minden magyar honpolgár, 
de az esetben, ha az illető építőmesteri ipar- 
engedéllyel nem bir, tartozik a versenytárgya­
lás után 8 napon belül egy építőmesteri enge­
déllyel biró egyént a városi tanácsnál írásbóli- 
leg bejelenteni, kit a munkálat vezetésével meg 
fog bízni s a ki a munkálatokat személyesen 
köteles vezetni.

2. Az egy koronás bélyeggel ellátott, aján­
lattevő által aláirt, lezárt és lepecsételt ajánlat 
bari számmal és szóval kiteendő azon költség­
előirányzati összeg utáni engedmény vagy fe- 
lültizetés százalékokban, melynek ellenében aján­
lattevő a munkálatokat elvállalni hajlandó.

3. Az ajánlathoz bánatpénz gyanánt a 
kölltségelőirányzati összeg 5u/o-a csatolandó kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban ; ez 
összeget azonban, ha ajánlattevő a munkát el­
nyeri, az elnyeréstől való értesítés vételétől szá­
mított 8 nap alatt a költségelőirányzati összeg 
10%-ára kiegészíteni tartozik.

4 Távirati utón beadott avagy későn ér­
kezett ajánlatok vagy a melyekhez pánatpénz 
nem csatoltatik, figyelembe nem fognak vétetni.

5. Ajánlataikban tartoznak ajánlattevők ki­
jelenteni, hogy a városi mérnöki hivatalban 
felfektetett tervezet és költségvetés, valamint az 
általános és részletes feltételeket ismerik és azo­
kat magukra nézve kötelezőknek elismerik.

6. A zárt Írásbeli ajánlatok ezen felírás­
sal : »Ajánlat a Versecz thjf. város által épí­
tendő városkerti vigadóterem munkálataira« fo­
lyó évi május hó 12. délelőtt 10 óráig a vá­
rosi mérnöki hivatalban annál is inkább be­
nyújtandók, mivel a később beérkezők ügye­
lőmbe nem fognak vétetni.

7. A beérkező ajánlatok az ugyanaz nap 
délelőtt 16 órakor összeülő építészeti bizottság­
ban fognak tárgyaltatni.

8. A város közönsége fentartja magának 
a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon vá­
laszthasson, valamint azt is, hogy kedvezőtlen 
ajánlatok esetében azokat teljesen figyelmen kí­
vül hagyja.

A munkálatokra vonatkozó tervezetek, 
költségvetések, építési feltételek a városi mér­
nöki hivatalban a hivatalos órák alatt beteld nt- 
hetők.

Versecz, 1906. április 13-án.
a hivatal főnöke .
Szalay Lajos,
vár. főmérnök.

Versecz thjf. város mérnöki hivatalától.

500. sz. — 1906.
Árleitési hirdetmény.

Az 1594. szánni 1906. tanácsi határozat 
értelmében a nagyréti vagy másként versecz- 
nagy-rnargitai th. közút 5 — 6 km. szakasza kö­
zött elterülő városi területén a Orünwaid-féle 
Major tájékán 4819 k. 09. fillérrel előirányzott 
utkaparói ház építési munkálataira ezennel zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik, a következő 
feltételek mellett.

1. Ajánlatot tehet minden magyar honpol­
gár, köteles azonban az esetben, ha a munká­
latokat elnyerné a versenytárgyalás napjától 
számított 8 nap alatt azon kömives mesteri ké­
pesítéssel biró egyént irásbelileg bejelenteni, ki 
a munkálatokat felelősség terhe alatt vezetni 
fogja.

2. Az egy koronás bélyeggel ellátott, aláirt, 
lepecsételt és lezárt ajánlatban ajánlattevő tar­
tozik számokkal és betűvel megadni azon ár 
engedményt avagy ráfizetést százalékokban a 
mennyiért a költségelőirányzati egység árakra 
való ráfizetés avagy az engedmény mellett az 
összes munkálatokat hajlandó elválalni.

Minthogy azonban a város a Méntelep 
laktanyai régi legénységi épület lebontásából 
nyert anyagot rendelkezésre lógja bocsájtani az 
építési vállalkozónak a végből, hogy azon anyag 
ezen utkaparói ház építésénél felhasználtassék, 
evégből tartozik az ajánlattevő ajánlatában be­
tűvel és számokkal megadni, hogy a városi fa­
raktárban s a méntelep laktanya mellette fekvő 
s a válalkozó által ezen helyeken átveendő é- 
pitési anyagokért minő árt ajánl fel.

A raktáron levő tégla, cserép, burkolati 
tégla, fa, lécz, deszka, ajtó. ablakok közül csak­
is anyi bocsátatik, válalkozó rendelkezésére a 
mennyi a költség előirányzat és előméret szerint 
ezen építkezéshez szükséges.

A kötések rendszeres eszközölhetése végett 
azonban köbméterenkint a téglafalazat egy ötöd 
(V5) részére megfelelő menyiségű 1-ső osztályú 
uj tégla használata köttetik ki.

3. Az ajánlatokhoz az előirányzati összeg 
5°/o a csatolandó bánatpénz gyanánt, mi is az 
ajánlat elfogadása esetén az értesítéstől számított 
8 nap alatt annak 10u/o-ra egészítendő ki.

4. Távirati utón, avagy bánatpénz csatolá­
sa nélkül benyújtott ajánlatok figyelembe nem 
fognak vétetni.

5. Ajánlatok csakis az összes munkákra 
tehetők.

6. Ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelen­
teni, hogy a terveket költségvetést, feltételeket 
ismeri és azokat magára nézve kötelezőnek 
elismeri.

7. A tervek, költségvetés és építési felté­
telek naponta a mérnöki hivatalban a hivatalos 
órák alatt be tekinthetők.

8. Az ajánlatok ezen felírással »Ajánlat a 
Versecz város által a nagyréti tvh. utón építen­
dő utkaparói ház munkálatára« Versecz város 
mérnöki hivatalában legkésőbb 1906 évi május 
hó 14-én délelőtt 10 óráig annál is inkább be­
nyújtandók, mint hogy később beérkező ajánla­
tok figyelembe vétetni nem fognak.

9. A beérkező ajánlatok ugyanaz nap dél­
előtt 10 órakor tartandó építészeti bizottságban 
tárgyaltatni fognak.

10. A város fentartja magának a jogot, 
hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson.

Versecz, 1906. évi április hó 17-én.
A hivatal főnöke :

Szalay Lajos, városi főmérnök.

20. szám kv. 190fi.
X-31 ir detail ény.

Kzennel közhírré tétetik, hogy Ü-Császári 
és Apostoli királyi felsége által a jövő 
1906-1911 -ik évre Icgkegyelmesebb egybehívott 
országgyűlésre küldendő képviselő megválasztá­
sa céljából Versecz thjf. város központi választ­
mánya által a választás napja a Versecz városi 
kerületben folyó 1906 évi május hó 6.-ára tű­
zetett, mely napon a választás reggeli 8 óra­
kor veszi kezdetét. A választás vezetésére elnö­
kül s egyszersmind az első szavazatszedő kül­
döttség elnökéül Dr. Rezucha István polgármester 
elnök-helyettesül s egyszersmind a második 
szavazatszodű küldötség elnökéül Caiman Pál 
v. tanácsnok, szavazatszedő küldöttség-! elnök- 
hclyetesül Pavlovits Ignácz v. tanácsnok és 
Ullmann József számvevő, jegyző az első sza­
vazatszedő küldöttségnél Bernatsky Alfréd adó­
tiszt. a második szavazatszedő küldöttségnél 
Jovánovics Szvetolik közgyám, jegyzők helyete- 
séiil Seemayer Kercncz adótiszt és Hain Márton 
Írnok lettek megválasztva. Ezen választásra kát 
szavazatszező küldöttség alakíttatott oly módon 
hogy a városház nagy üléstermében működő 
küldöttség előtt választók névjegyzékében 1-2000 
házszám alatt felvett választók, a városháza 
lépcsőházában működő küldöttség előtt pedig 
a 2000 házszám felvett választók fognak sza­
vazni. Közhírré tétetik továbbá, hogy az 1874. 
évi XXXIII. te. 5. fejezetében foglalt rendelke­
zések szerint, a választásnál szavazati joggal csak 
azok bírnak, kik az országgyűlési képviselő vá­
lasztói 1906. évi állandó névjegyzékében benn­
foglaltatnak. A szavazás nyilvánosan, élőszóval 
történik. Miután az igy megálapitott sorrend 
szerint a választók szavaztak, vagy a szavazásra 
felhivattak, a még meg nem jelentek részére a 
küldöttségi elnökök külön legalább egy órai és 
két órán túl nem terjedhető határidőt tűzik ki 
a szavazásra való jelentkezésre. A záróra letelte 
után is mindazon választók szavazásra bocsá- 
tandók, a kik a záróra letelte előtt a szavazásra 
jelentkeztek. A inig a záróra tart a jelentkező 
választók elkülőnitendűk.

Az erre szükséges intézkedések megtétele 
a választói elnököt vagy helyettesét illeti meg. 
A választóknak a választásnál semminemű fegy­
verrel vagy bottal megjelenni nem szabad. A 
választót a szavazásnál irányadólag útbaigazítani 
vagy rábeszélni nem szabad. Kérdést a válasz­
tóhoz csak a szavazatszedő küldöttségi elnök 
intézhet. A szavazó helyiségben csak a szava- 
zatszedő küldöttség tagjai, a bizalmi férfiak, a 
közigazgatási tisztviselő és a jegyző mellé ren­
delt Írnokok lehetnek jelen, ezeken felül mind­
addig, inig a választók szavaznak, a városi 
tanács által kiküldött tagok és a jelöltek bizalmi 
féri iái által megjelölt egy-egy városi lakos és 
végre a szavazásra felszó!litott választók. A 
városi tanács által a választás helyére 2 tag, 
továbbá minden jelölt részére ann--k bizolmi 
fért iái által egy-egy lakos nevezendő, kik mind­
addig, mig a választók szavaznak, választók 
személyazonosságát ellenőrizni kötelesek. A vá­
rosi tanács köteles ezen hirdetményt a városban 
legalább 3 nappal a választás előtt a szokásos 
módon közzétenni, a szavazó helyiségek előtt 
és a város több helyén is kifüggeszteni.

Versecz város központi választmányának 
1906. évi április hó 15-én tartott üléséből.

Dr. Rezucha István
polgármester, mint elnök.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1905. október hó 1-től.

Temesvárról érkezik:
808 reggel, 12 36 délben, 5-20 d.u. 10'21 este

Fehértemplom fele indul:
8 18 reggel, 12-50 délben, 5'47 d. u. 10 29 este

Fehértemplomból érkezik
4 43 reggel, 7 06 d. e. 10-49 d. e. 5-33 este

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 746 d. e. 10'Ö4 d. e. 552 este

Pancsova felé indul:
4 48 reggel, 8-50 reggel, 6-5ö este
érk. Pancsovara 7-45 teg. 12-20 délben 10 27 este

Indulás Rancsováról Verseczre:
3-41 reggel, 8 30 reggel 1-55 délután 
érkezik Verseczre Ü'57 reg. 1245 délben 5 40 este
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Hirdetmény.
A városi rendőrkapitányság ezennel köz­

hírré teszi, hogy Versecz thjf. városban összeirt 
lóállomány osztályozása folyó évi április ho 
23 ától április 28-áig a vásártéren lévő czédula 
háznál megejtetni fog a következő sorrendben: 

április 33-án
az 1—393 3496 házszámig a közbeeső magas 

házszámokat beleértve
Április 34-011

a 394 3497—903 házszámig a közbeeső magas 
házszámokat beleértve

április 3.1-vn
1 904- 1952 házszámig a közbeeső magas ház­

számokat beleértve
április ‘Jli-án

1953-2449 házszámig a közbeeső magas ház 
számokat beleértve
április '27-011

2450 — 2714 3525 házszámig a közbeeső magas 
házszámokat beleértve

április 3S-án
2715 házszámtol végig a közbeeső magas ház­
számokat beleértve összeirt s netalán össze nem 
itt lovak kötöfeken es házszám szerinti sor­
rendben vezetendök elő.

Felhivatnak a lótulajdonosök, hogy lovai­
kat a kitűzött időben és helyen reggeli 8 óra­
kor az 1873, évi XX t.-czikkben foglalt bün­
tetés terhe alatt elövezettesék.

Rendőrkapitányság, Verseczen 1906. mar- 
czius 23-an.

Szekeres, rendőrkapitány.

j.m’1« - x * ■ 1 - xf '-. vv, .y-.«■» 'f"-- ■ ■ . *.. • >...
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bon kifogástalan mii, s.'ri s/filfioltványokat szállít.
képes árjegyzék számos elismerő átölel ingyen és bérmentve.

■-.. -..— Küküllömenti ■■

Első Szölőoltványtelep
(Tulajdonos: GASPARI FRIGYES, 208. N.-KiikíiKfmeaya) 

olt az egyenö az a■■>/. országban, ki oltványait 
riásj mcnh 1 5 mlltó liternyi vízzel
ntűzte, s ennek lo vein az eexediib szőlőléién,

száraz nyár
rendkívüli
fiz elmúlt

isméi a

Özv. Kirchner J. E.-íéle mú'inlézel
Verseczen

(czégtnlajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos, Ízlé­

ses és gyors kivitelére.

Török a szerencse kovácsa!
xz a szerencse, mely bankházunknak kedvez, 
'lövői idői alatt 25 millió koronánál több nye-Felülmúlhatatlan

reményt, űzettünk ki nagyvabecsült vevőinknek: ezek között a két legna­
gyobb nyereményt, és pedig:

600.000
400.000

kétszer a nagy jutalmat, a 

a legnagyobb

koronás főnyereményt 

koronás főnyereményt,
továbbá 5 a 100.000, 3 á 00.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 a 00.000, 
több 30.000, 40.000, 30.000, 35.000, 30.000, 15 000 és ezeken kívül szám­
talan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legcsólydusabb 
osztály sors játékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik'uj 1 O ()() () sorsjegyre (> 9 5 () () Pénz" 
magyar osztálysors játékban ' ■“ VJ "" ^ nyere-

ÄÄ. 16 millió 487.000 kur0"al,alalmisö8Szeget*0'"sóinak ki.

Rendelje meg a neve mellett 
álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az eletet! Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett allo STsjejy megvétele áltál egy fönyeremeny- 
nyel A véletlen nagy szerepet játszik az eletben és 
könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés véletlen 
folyt.in a neve melle.ti szamot eltalálta, melyre egy 

nagy nyeremény jut.

Adam. Adél 
Adolár. Ágnes 
Adóit, Ágota 
Ágoston. Amália 
Aladár. An./a 
Albert. Anatolia 
Allréd. Apollonia 
Ákos. Aranka 
Ambrus. Berla 
András. Blanka 
Antal. Borbála 
Arnold- Boriska 
Árpád Betti 
Arthur Bella 
Aurel. Brigitta 
Attila Cecdta 
Balazs, Cornelia 
Balint. Dora 
Barnaxas. Dorottya 
Béla, Cecília 
Benedek Eufemia 
Bernát, Emma 
Daniel, Ernesztin 
David Éva „ 
Denes. Evelin

TIMII Dezső. Erzsimet MIM Ivan, Jolán 12105 Ottó. Melánia 29441
(iát t Ede. Eíz er Oson Jakab. Jo’sa 20281 Ödön, Narczisz 20989
1)007 El.dc. Etil I9y>l Ja,i)3. Judith 2(1 )s:i Pál Neszti 24236

1010-2 Elem T, Flóra 20580 le.io, Juliska 242 13 Peter. Olga 24277
2111 45 Emil F: aneiska 22032 Iur;et, Karolin 24205 Pisla, Paula 28S70
2101!) En .re, Frida 24252 Kálmán, Katinka 2887 1 Richard, Pelagie 82715
242 •") Ernő. Genovéva *21 •>( »1» Karoly. K talin 20034 Robert. Petrone la 35040
212'") Ferenc Gertrud 29.133 Kornél. Klara 4,1,118 Rudolf, Piroska 37411

Fri yes.Gabr eila 34 943 Kristóf. Klotíld 36825 Salamon, Regina 3N104
34332 Filii)?, Gizella 30779 Lajos Kornélia 38138 Samu. Rózsika 38238
3(1 tál Gábor, Hedvig 381 ts László. Krisztina 38226 Sándor, Rozalia 41921
37424 Gáspár, Heléna 3 sí 74 Leo. Kunigunda 41919 Simon, Sári 83N91
38139 Gergely. Henriett 4 17 95 Lipit. Lalira 64204 Tamás, Sarolta 84709
417)4 Géza. Hermina 513 is Lőrinc, Lenke 84738 Tibor, Szeréna 88049
41938 Gusztáv. Hilda 84702 Manó. Leonia 80014 Tihamér, Theodor!« 92773
81409 György, Ibolyka 84780 Markus. Lidia 90870 Tivadar, Térés 123503
'4 73 Gyula íduska 89219 Marton, Lina 101939 Tóbiás, Terns 123504
801105 Béniik. Ilona 101911 Mátyás, Ludmilla 123502 Vendel, Valéria 123508

101404 Herman i. Ilma 123501 Híitialv, Lujza 123507 Viktor, Veronika 123->16
100999 Hugó. Lka 123500 Miklós. Magdolna 124519 Vilmos. Viktória 128520
123505 Ignác. íren 124440 Miksa, Malvin 123514 Vince, Vilma 123518
123509 Illés, Irma. 123510 Mór, Margit 123515 Zoltán, Zsófia 123521
124513 Imre. Izabella 124511 Nándor. Maria 54S3 Zsigmond, Znnsim 128522
123517 István, lanka 3512 Orbán. Mártha 8826

5037 Izidor, Johanna 8602 Oszkár, Maliid 12314

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1. nyer. 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 
2 a 80 000, 2 á 70.000. 2 a 00.000, 1 á 50 000, 3 a 40.000 3 á 30.000, 6 á 25.000, 
9 á 20.000, 13 á 15.000, 11 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény 

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1 s eredeti sorsjegy írt. —.75 vagy kor. 1 50;1, eredeti sorsjegy írt. 1.50 vagy 3. korona. 
1 3.— 6.— ■11 .« .. 6 — 12

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldjük. Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 
kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi á>prilis hó 29-ig1
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szvrencsuszámok gyorsan elfogynak.

Siirgtiuycim: 
Törökék. Budapest. bankháza, BUDAPESTEN. r«,SÄL..

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete
Föáriidánlt os/< ál> «.o r x jut 0 U üzletei:

Kö/.|innt Teréz-körut 46 a.
fiók-: Váczi-körut 4 a. II fiók: Muzeum-körut II a.

I
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kivitel és kicsinyben

, VERSECZ
_A-nd.xáss37,-tér saját házában

Fortunához Fortunához

Oélmagy. legnagyobb kötő-áruháza! Újra eladóknak legolcsóbb forrás!
n Trnuvvi ül/l/Äf aI/ minden szövetfaj tűből n m. evetem, cöper, cloth, luster, batist és zephir 
\jy t/l Folyvást újabb fanon!!

3j 8 á.ny kÖtÖíl titkon ,,Fortuna-refoin“ védj egy gyei védve, kizárólag ele­
gáns kivitelben és kitűnő varrásban.

130 fa (ion ban 44 fill. Ív. I 30-ig.

Gazdasagikotok dupla szélességgel zsinórral szépen meghimezve 68—80 fillér.

Cloth-kötök hímezve facon »j ** Patent minta tör­
vén yileg védve 60 fillér.

Hölgy Cloth-kötok
Batist kötök

legelegánsabb kivitelben 100 la<jónnál több. Legnagyobb és folyvást vál­
tozó választékban 60 fillértől kor 2.80

Thea kötők
Schweizi batist kötő

fehér, nagyon csinos, szegélylyel csipkével vagy hímzéssel.

50 fillértől ± lEor. 20 fxll.-ig*.

fehér, hímzéssel, telt, igen szép és tartós kivitelben K 1.20—1.80

elegáns, és jó kivitelben, nagyon jó egyszínű cöperből.
K 2.30—2.80Hölgy reform-kötő

alSÓSZOknyák v;l'foZl) nagy választékban, aj o úrral vagy hímzett
voulannal szegélyezve K. 2 80 feljebb.

Cloth kötőnk és síIsószoknyáiiik tartósak és nagy tetszés­
nek örvendeznek, a miért e ezikkek raktárát újra nagyob-

bitanunk kellett.
Újra eladók kívánatra mintákat kaphatnak,

Megnem felelő arák kifogas nélkül vissza vétetnek.
Sok utórendelés és elismerő irat érkezik hozzánk naponként.
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V■ Védjegy:
J

„Horgonyt1 ■

u A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult köszvenynel, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölós- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a moly a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Törik 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, l’rágában.
Elisabethstrasae 6 neu. Mindennapi aeótküldós.

I Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
yyE. BRÜNNISZÖVETEK

lOmtr. IK 7- , a- - ío'-jó 
férflöt- I K 12'~' u' ™ J°hb
kabát, I K 16-—, 18 — finom 

) fsak l K 21 — legfinomabb
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20'—, valamint felöltő 
szövetek, turista-leden, selyem-kaiugarn stb. gyári árban az el­

ismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták Ingyen es bementve. Mintaszerinti szállításért felelőssé­
get vállalok. A magánvevore óriási előnyök hárulnak, hogy szö­

veteit fenti ezégnél közvetlen gyári placzon rendelheti.

Egy szelvény ára 3
hossza, teljes 
tönyre elegendő 
nadrág és mellen)

I "GÍOBUSTXS^ § 
FEMTI3ZÜT0 EfrodtiliXl 
HÍVOM ALSsäs gyáros». -\l

re, í y Ulalmanyl

fril.-Sikilrjci. V.rtlipcse ' eeiiotozH. jr■
fVf sEqer - eres : L,

ligjobb tisztítószer minden fémnek, 
tlgyediili gyárt. ifj. Srhnlz Fritz részi. társ. I.eipzi:
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rendszerű -——" j) r____________ "
ugyizinttn ma iá nj a ró I. (y|ti-|1 OZílOll^ Ok) CSépi* $1,

vontatási es szántási czólokra (a mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével!.

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

Legfinomabb a maga nemében
a »

ÉTEL ZSÍR!
(kókuszdiókból1.

Tészta-, pecsenye-sütéshez és főzéshez 
== a legjobb

SCHICHT GYÖRGY
„CERES"

tápszermiivek osztálya
Aussig E/m.

Minden darab stappan a Sohloht névvel, tisxta 
W C^CI t e ment káros alkatrészektől.

Jótállási 26.000 koronát fizet Sohloht György cég
......... Ansilgban bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy

ezappana a „Schicht* névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappan)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot 
A ruhát kíméli és megóvja.

M 1II d e II II e m ü ruha és Hófehér ruhát ád
mosási módszer részére A színeket emeli, fénylővé 

a legjobb és legolcsóbb. és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.

GÖZCSÉPLÖKÉSZLETEK 2‘1,-Ml 12 Mg, BENZINMOTOROK,
SZALMAPRÉSEK

ARATÖliÉPEIÍ egyéb ]|EZIIliAZI) lN Á(íI (lEPEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK 
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

= BUDAPEST, V., Váci-körút 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Kerületi képviselő: Schwitzer lenő, Pan csóva.
A Kirohuer-fóle könyvnyomda tulajdona éa nyomába Veraevz,


